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            08 Μαίου 2026 

 

Κάλεσμα της ΠΟΕΕΚ-Ι για μαζική συμμετοχή στην 

 Πανελλαδική απεργία της ΑΔΕΔΥ στις 13 Μαΐου 

  

Ο χώρος της εργασίας στην Ελλάδα βιώνει καθημερινά το αφόρητο βάρος της ακρίβειας σε όλα τα βασικά 

αγαθά, που σε συνδυασμό με τη φορολογική πολιτική και τις εξαιρετικά χαμηλές αποδοχές, ολοένα και 

φέρνει τη συντριπτική πλειοψηφία των εργαζόμενων σε απόγνωση. Κι ενώ το χάσμα ανάμεσα στα 

εισοδήματα και τις πραγματικές ανάγκες διευρύνεται, οι κυβερνητικές πολιτικές ως προς τις 

εργασιακές συνθήκες και το κοινωνικό κράτος, γυρίζουν την κοινωνία δεκάδες χρόνια πίσω 

ακυρώνοντας τις κατακτήσεις του εργατικού κινήματος και την πρόσβαση σε κοινωνικά αγαθά και δημόσιες 

υπηρεσίες. Την ίδια στιγμή, βλέπουμε κρατικές ενισχύσεις και μια συνεχώς αυξανόμενη κερδοφορία των 

μεγάλων επιχειρηματικών ομίλων και του χρηματοπιστωτικού κεφαλαίου, υπέρογκες κρατικές δαπάνες για 

οπλικά συστήματα, και μια συστηματική αρπαγή κρατικών πόρων και ευρωπαϊκών κονδυλίων από 

κύκλους γύρω από κυβερνητικά κέντρα με καθημερινές αποκαλύψεις νέων σκανδάλων.   

Στον ευρύτερο δημόσιο τομέα, η εξέλιξη των πραγματικών μισθών την τελευταία 15ετία δείχνει πως οι 

δημόσιοι υπάλληλοι έχουν υποστεί σωρευτικές απώλειες που, σε όρους σημερινών τιμών, υπερβαίνουν 

το 40%. Οι αυξήσεις «ψίχουλα» και τα διάφορα κατά καιρούς vouchers και pass που ανακοινώνει 

η κυβέρνηση δεν επαρκούν ούτε κατά ελάχιστο να αντισταθμίσουν τις επιπτώσεις του 

πληθωρισμού. Έτσι, σήμερα ο μέσος μισθός στο δημόσιο στην Ελλάδα έχει κατατρακυλήσει στις 

τελευταίες θέσεις στην Ευρώπη. Συγκρινόμενος με τον μέσο μισθό των δημοσίων υπαλλήλων στα κράτη-

μέλη της Ε.Ε. είναι τουλάχιστον υποδιπλάσιος, ενώ αντιστοίχως για το χώρο της Έρευνας, η σχέση αυτή 

γίνεται σχεδόν 1 προς 3. Η σκληρή δημοσιονομική πολιτική της κυβέρνησης σε σχέση με τη δημόσια 

έρευνα φαίνεται καθαρά κι από τους πενιχρούς και παγωμένους προϋπολογισμούς των Ερευνητικών 

Κέντρων. Είναι χαρακτηριστικό, πως ο μέσος ετήσιος κρατικός προϋπολογισμός ενός μεγάλου 

ερευνητικού φορέα στην Ελλάδα, που επαρκεί μόνο για τη μισθοδοσία του λιγοστού μόνιμου 

προσωπικού του, αντιστοιχεί με το κόστος ενός και μόνου πυραύλου Patriot που εγκατέστησε η 

χώρα στη Σαουδική Αραβία. 

Απέναντι σε αυτή την καταστροφική κυβερνητική πολιτική οι εργαζόμενοι και εργαζόμενες στη δημόσια 

Έρευνα ενώνουμε τη φωνή μας μαζί με τους εργαζόμενους σε όλο το Δημόσιο και καλούμε σε μαζική 

συμμετοχή στην πανελλαδική πανδημοσιοϋπαλληλική απεργία στις 13 Μάη.  
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Η μόνη διέξοδος για την κοινωνία είναι η οργανωμένη πάλη και η διεκδίκηση μιας ζωής ενάντια στη 

βαρβαρότητα, τη φτώχεια, και τη δυστυχία. Μιας ζωής με αξιοπρέπεια, δικαιώματα, ισότητα, και κοινωνική 

αλληλεγγύη.  

Διεκδικούμε: 

⮚      Άμεσες αυξήσεις στους μισθούς του δημοσίου και επαναφορά του 13ου και 14ου μισθού. 

⮚      Κατάργηση της εισφοράς 2% για την ανεργία και αναγνώριση των μισθολογικών κλιμακίων της διετίας 

2016–2017. 

⮚      Αύξηση του αφορολόγητου και ουσιαστικά μέτρα ενάντια στην ακρίβεια και την κερδοσκοπία. 

⮚      Κατάργηση των ελαστικών σχέσεων εργασίας, μονιμοποίηση των συμβασιούχων και επιπλέον 

προσλήψεις μόνιμου προσωπικού για την κάλυψη των πραγματικών αναγκών σε φορείς και υπηρεσίες 

⮚      Όχι στο ξεπούλημα και στις ιδιωτικοποιήσεις του δημόσιου πλούτου και την εκχώρηση αρμοδιοτήτων 

σε εργολάβους. 

⮚      Κατάργηση του νέου πειθαρχικού δικαίου και όλων των αντεργατικών νόμων της τελευταίας 15ετίας 

για τους δημοσίους υπαλλήλους. 

⮚      Άμεση απεμπλοκή της χώρας από τις πολεμικές επιχειρήσεις και καταδίκη των εγκλημάτων που 

συντελούνται στη Μέση Ανατολή από ΗΠΑ και Ισραήλ. 

 

 

Καλούμε σε απεργιακή συγκέντρωση και πορεία την Τετάρτη 13 Μαΐου: 

Στην Αθήνα, στις 10:30 π.μ., στην Πλατεία Κλαυθμώνος και 

Στο Ηράκλειο, στις 10:00 π.μ., στην Πλατεία Ελευθερίας. 

 

 

 

Για το Γ.Σ. της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Εργαζομένων Ερευνητικών Κέντρων και 
Ιδρυμάτων 

Ο Πρόεδρος του ΓΣ                                        Η Γενική Γραμματέας του ΓΣ 

Δημήτρης Κάσσης                             Νικολέττα Δίγκα 

 

                                                     


